

州直机关工委： 多措并举提高机关党建质量

本报讯(记者 王晓梅 通讯员 欧阳力 舒选勇)近年来,州直机关工委紧扣“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位,在州直机关大力实施党建“双带五引、表率争先”工程,推进机关党建与业务深度融合,全面提高机关党建质量。

强化政治引领,在筑牢政治忠诚上表率争先。全面落实“第一议题”制度,完善带头学研讨学统筹学跟进学交流学“五位一体”学习机制,增强理论学习的针对性和实效性。建立州直单位党组(党委)理论学习中心组列席旁听制度,持续推动机关党员干部学深悟透笃行党的创新理论。在州直单位开展党的二十大精神“理论宣传二人讲”15场次,受众党员干部3200余人。

强化制度引领,在依法依规管党治党上表率争先。严格规范党内政治生活,坚守党的基层组织是“政治学校”定位,深入贯彻民主集中制,党内组织生活制度、请示报告制度等组织制度,在州直机关推行“1+5+N”党支部主题党日模式,抓实所属397个党支部组织生活会和民主评议党员工作,充分发挥好党内政治生活的“熔炉”作用。

强化目标引领,在助推高质量发展上表率争先。持续推进抓党建促乡村振兴“三联三助”活动,州直机关284个党支部与289个村级党组织结成帮扶对子,选派驻村干部374名赴村工作,帮助协调落实一大批基础设施、产业发展、民生实事项目。深化拓展机关基层党组织和在职党员到社区“双报到”服务活动,州直机关271个党支部到单位党组织联系社区、4760名机关党员到居住地社区报到,开展志愿服务10603人次,办理实事550件,解决问题806个。

强化标准引领,在夯实机关基层基础上表率争先。巩固拓展党支部标准化规范化建设成果,制定党支部标准化规范化操作手册,指导22个新建党支部完成标准化规范化建设达标验收,命名挂牌标准化党员活动室55个,有效促进机关党组织生活的正常化规范化。评选表扬州直机关“文明窗口”7个和“文明标兵”48人,颁发“光荣在党50年”纪念章45枚。

强化作风引领,在营造风清气正政治生态上表率争先。在州直机关部署开展“阵地建廉”“载体宣廉”“家庭助廉”“示范引领”“四廉”行动和政治监督工作,深入推进廉洁文化进机关。督促指导州直部门单位党组织开展警示教育569次、党纪党规教育146次、累计通报典型案例1737例,用好监督执纪“四种形态”进行预防提醒谈话、警示谈话、诫勉谈话等12150人次。对12个州直单位进行实地督导,推动州直机关纪委(纪检委员)开展整治形式主义突出问题为基层减负工作监督检查190余次,发现并整改问题52个,推动州直机关整治形式主义为基层减负工作向纵深发展。

首届全国全民健身大会(西南区)足球赛落幕 榕江县男女代表队获佳绩

本报讯(记者 王道东)近日,首届全国全民健身大会(西南区)足球比赛在榕江滨河生态体育公园五人制足球场圆满落幕。经过连续七天激烈的比拼,最终榕江县代表队获得五人制男子组第三名、获得五人制女子组优秀组织奖、获得八人制男子老将组优秀组织奖,获得八人制男子组“道德风尚奖”,榕江代表队是获组委会颁发奖状最多的代表队。

在为期七天的比赛中,来自重庆、四川、西藏、云南、贵州共400余名运动员齐聚榕江,在这个充满活力的“村超”球场切磋球技,尽情感受足球的魅力和欢乐。当地青少年和少数民族群众现场带来了精彩纷呈的歌舞表演,活力四射的足球操、优美的艺术体操纷纷上演。比赛中,除了主场作战的榕江队外,贵州足球队表现突出,五人制足球第一名被贵州铜仁市碧江区代表队获得。八人制男子老将组(44-60岁)的赛场上,来自贵州兴义金州老将队的队员们以老当益壮之姿获得亚军。五人制女子组(18-60岁)的绿茵场上,贵州碧江女队用她们的汗水和努力赢得季军。八人制男子组(18-44岁),贵阳市观山湖区贵州职业技术学院代表队同样表现出色,获得季军和优秀组织奖。

作为一项全国性、综合性、群众性的体育赛事活动,全国全民健身大会不仅为广大运动爱好者提供了展示自我、超越自我的平台,也体现了全民健身在各个方面的高质量发展。榕江代表队以优良的素质,精湛的球技赢得了广大球迷的热爱,也得到组委会的认可。

凯里市洗马河街道： 为9位师生颁发教育专项基金团体奖

本报讯(通讯员 杨仁海)9月10日是全国第40个教师节,这天,凯里市第九小学学生李南毅、莫福坤以及指导老师黄光琴等9位师生走上领奖台,首次领到凯里市洗马河街道教育专项基金团体奖。

据悉,今年,该市洗马河街道成立贵州省教育发展基金会洗马河街道教育专项基金,一共收到来自社会各界、企事业单位和爱心人士捐款42万余元。

该小学航模老师黄光琴,今年先后带领学生参加贵州省航模公开赛、“爱我祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛,分别荣获公开组第四名、小学组第一名和两个“一等奖”和一个“三等奖”,但是获得基础街道教育专项基金嘉奖属首次。

黄光琴告诉记者,受贵州省体育局、贵州省航模协会委托,他以贵州省航模教练的身份,率团队代表贵州省远赴江苏泰州参加这次总决赛。大家在比赛中弘扬团队精神,克服困难,攻坚克难,在比赛中脱颖而出,交上了一份满意的答卷。

当日,凯里市洗马河街道举行庆祝第40个教师节通报表彰大会暨颁奖表彰大会,共表彰了凯里市第九小学、黔东南州民族高级中学、凯里市第八小学等9个师生参加州级以上比赛项目的获奖团体,并颁发荣誉证书及奖金2500元、1500元、500元。

这次受到表彰的还有26名市、州级“优秀教师”“优秀共青团员”“优秀少先队员”等和一所中心学校。

巴黎残奥会“三冠王”杨洪回家 施秉父老乡亲载歌载舞欢迎

本报讯(记者 余天英)9月11日下午,秋阳高照,金风飒爽,施秉县城洋溢着派欢乐喜庆的氛围。巴黎残奥会“三冠王”杨洪载誉归来,家乡的老父老亲自发组织腰鼓队、芦笙队、苗族板凳舞等方阵,载歌载舞欢迎他们心目中的英雄。街道两旁挤满了欢迎的人群,人们的挥舞着国旗,有的手捧鲜花或自制的织锦,向这位身残志坚的小伙致敬,每个人的脸上都洋溢着喜悦与感动。

在刚刚闭幕的2024年巴黎残奥会上,代表中国出战的施秉小伙杨洪,在男子SM6级200米个人混合泳、男子SB6级100米蛙泳和男子S6级100米仰泳项目比赛中,奋勇拼搏,力压群雄,一举夺得3枚金牌,成为名副其实的“三金王”,为国家争得了荣誉。

施秉县委县政府向杨洪颁发了15万元人民币的奖励,以此表扬他在残奥会上的卓有成就和为家乡争得的荣誉。

“我要感谢我的祖国,是祖国的培养让我有了展现自己的舞台。”杨洪的声音有些颤抖,但每一个字都充满了力量,“我还要感谢我的家乡施秉,是这片土地给了我生命和力量。在我最艰难的时候,是家乡人民的鼓励和支持让我坚持了下来。这三枚金牌不仅属于我个人,更属于每一位为我加油鼓劲的你们。”

“杨洪回来了!”“我们的冠军回来了”9月12日,当杨洪偕家人回到家乡——施秉县甘溪乡高碑村。在他儿时练习游泳的高碑湖畔,乡亲们敲锣打鼓、燃放鞭炮,用最朴素、最真挚的方式表达对他的欢迎和祝贺。

这次回家之旅,对杨洪来说意义非凡。他带回了身残志坚奋勇拼搏来的金牌和荣誉,也收获了家乡人民沉甸甸的期望与祝福。

“我知道自己肩上的责任更加重大了,以后将继续努力训练,为国争光,为家乡添彩。同时也希望能用自己的力量去影响和激励更多的人,让他们相信只要心中有梦想并坚持不懈地努力下去,就一定能够实现自己的价值。”杨洪信心满满地说。

雄,一举夺得3枚金牌,成为名副其实的“三金王”,为国家争得了荣誉。

施秉县委县政府向杨洪颁发了15万元人民币的奖励,以此表扬他在残奥会上的卓有成就和为家乡争得的荣誉。

“我要感谢我的祖国,是祖国的培养让我有了展现自己的舞台。”杨洪的声音有些颤抖,但每一个字都充满了力量,“我还要感谢我的家乡施秉,是这片土地给了我生命和力量。在我最艰难的时候,是家乡人民的鼓励和支持让我坚持了下来。这三枚金牌不仅属于我个人,更属于每一位为我加油鼓劲的你们。”

“杨洪回来了!”“我们的冠军回来了”9月12日,当杨洪偕家人回到家乡——施秉县甘溪乡高碑村。在他儿时练习游泳的高碑湖畔,乡亲们敲锣打鼓、燃放鞭炮,用最朴素、最真挚的方式表达对他的欢迎和祝贺。

这次回家之旅,对杨洪来说意义非凡。他带回了身残志坚奋勇拼搏来的金牌和荣誉,也收获了家乡人民沉甸甸的期望与祝福。

“我知道自己肩上的责任更加重大了,以后将继续努力训练,为国争光,为家乡添彩。同时也希望能用自己的力量去影响和激励更多的人,让他们相信只要心中有梦想并坚持不懈地努力下去,就一定能够实现自己的价值。”杨洪信心满满地说。



稻穗飘香丰收忙



近年来,黄平县加大对农业的投入,推广优质品种、科学种植技术和现代化的田间管理模式。农业部门积极组织技术人员深入田间地头,为农民提供技术指导和服务,确保水稻的稳产高

产,实现农业增产、农民增收。图为近日,旧州镇万亩大坝的水稻进入丰收期,当地农民抢抓晴好天气收割、晾晒水稻,确保颗粒归仓。(通讯员 张龙摄)

黎平县茅贡镇：

校园安全检查 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 吴增鹏)为切实筑牢校园安全防线,消除校园内部及周边安全隐患,确保校园环境与和谐,连日来,黎平县茅贡镇开展2024年秋季校园安全督导检查。

主动出击,拧紧校园“安全阀”。联合茅贡镇综治治理服务中心、平安法治办、专职消防队、茅贡派出所等部门成立校园安全督查工作组,召开工作部署会议。主动出击,到辖区11所中小学、10余所小学和幼儿园开展校园安全督查工作,实行“无死角”全覆盖督查,确保校园环境的安全与和谐,切实保障全体师生的生命财产

安全

瞄准焦点,织密校园“安全网”。检查组重点检查校园安防、消防设施、用电安全、食品卫生和校园环境等方面,确保学生在校“吃、住、行”安全。查看各校食堂是否规范食品安全管理、各教学楼、宿舍楼等场所的消防设施是否完好,消防通道是否畅通。同时,检查各教室、办公室、宿舍的电器设备,杜绝老化、破损、私拉乱接电线等安全隐患。并针对检查中发现问题,提出具体整改意见,责令整改。

强化宣传,筑牢校园“安全网”。以“线上+线下”为依托,通过公众号、微信群、发放宣传单、广播、宣讲等形式,向各校师生普及消防安全、消防安全、用电安全、食品安全等方面的知识。采取“多维度、立体式”方式,不断深化校园安全宣传,牢固树立“安全第一”的理念,全面增强在校师生的安全意识。截至目前,共开展宣讲活动6次,校园广播播报20余次,发放校园安全宣传单700余份。

下一步,茅贡镇将继续加大校园安全工作推进力度,不断加强督查指导频次,绷紧安全之弦,不断完善校园安全保障机制,努力构建平安和谐校园。

黄光琴：

用爱点亮孩子心灵的火光

黔东南州融媒体中心记者 韦启愚

“记得我第一次出远门到凯里参加幼幼园面试时,高楼大厦映入眼帘,那一刻我就在心里暗暗下定决心,一定要到这里来学习,把学到的知识带回农村去,让更多农村的孩子走出大山。”如今已经在教育岗位上辛勤耕耘二十余载的雷山县丹江第三幼儿园高级教师——黄光琴,她依然清晰记得踏上教育之路时的情景和初心。

黄光琴的教书育人之路是一段感人至深的旅程。2000年,她来到西江镇控拜小学正式开始她初为人师的第一站,那时的控拜小学条件异常艰苦,那里没有通车,教学楼是破旧的木质房屋,狭小的教室连窗户都是用塑料纸粘起来的,上厕所要借用村民简易的旱厕。作为学校里唯一的年轻女教师,她没有艰苦的工作环境而退缩,而是选择艰苦奋斗,沉下心来投入到工作岗位中去。

在这座隐藏在大山里的学校,她不仅找到了人生的方向也收获了爱情。两年后,她与同在一所学校任教的同事结为伴侣。结婚的第二天,前来庆祝的亲友都没有散去,一切都还沉浸

在新婚的喜悦之中,她便携爱人急急忙忙地赶车去学校上课,那一刻也顾不上车上的40多个孩子。2003年,她孩子出生刚满月,那时许多女教师哺乳期都享有国家产假政策,她却没有向学校提出任何要求,孩子满月后也从未耽误过一节课,未请过一次假,凭着这份责任与执着,她默默地在控拜小学的三尺讲台上坚守了5年。

“每一个学生都是独一无二个体,他们带着各自的故事、梦想和困惑走进我的课堂,我需要用心去倾听他们的声音,用爱去温暖他们的心灵。”黄光琴说。

2005年,黄光琴被调到同样边远艰苦的乌高小学任教。在这里学校离一些自然村比较远,许多孩子都要包饭来学校上学。每到冬天,看到孩子们那冰冷的饭菜,黄光琴看在眼里疼在心里,于是她每天放学后就把孩子们热饭菜,让没有包饭菜来的孩子和她一起吃饭。就这样,她和学生建立起了深厚的感情,常常和学生边吃饭边谈论生活和学习,学生们感受到了来自老师的关爱与温暖,也更加努力地学习,成绩不断

了”9月12日,当杨洪偕家人回到家乡——施秉县甘溪乡高碑村。在他儿时练习游泳的高碑湖畔,乡亲们敲锣打鼓、燃放鞭炮,用最朴素、最真挚的方式表达对他的欢迎和祝贺。

这次回家之旅,对杨洪来说意义非凡。他带回了身残志坚奋勇拼搏来的金牌和荣誉,也收获了家乡人民沉甸甸的期望与祝福。

“我知道自己肩上的责任更加重大了,以后将继续努力训练,为国争光,为家乡添彩。同时也希望能用自己的力量去影响和激励更多的人,让他们相信只要心中有梦想并坚持不懈地努力下去,就一定能够实现自己的价值。”杨洪信心满满地说。

DENG XIA 灯下漫笔 MAN BI

建设美丽乡村莫忘「生态保护」

○ 廖卫芳

近日,笔者与几位同学一起去几个乡村游玩。在游玩的过程中,笔者发现这几个村的环境卫生都干净整洁,不但村道都用水泥硬化,村道上几乎看不见任何的生活、生产、建筑等垃圾,而且家家户户的房前屋后都种花种草种树,村里的小假山每隔一段路就建有一个,小凉亭也建有好几处,村里还有专门的卫生保洁员,负责卫生的清扫工作,真不愧享有“美丽乡村”的美称。可以说,如今走进各个乡村,确实能给人留下一种环境好、房子新的新农村感觉。

但笔者也发现,一些村竟然以牺牲生态环境为代价,大肆破坏原先的生态美、自然美。有的把村里原先的一些高大的古树给砍了,统一改种一些名贵树种;有的成片开发原本就绿绿葱葱的小山坡,不是这里用挖土机挖掉一大片,就是那里建假山、修山路;有的把河道也重新清理了,这里摆几块大石头,那里围几个小池塘,使原本的生态河道失去了“原汁原味”;更有甚者,有的禁止村民在田地里种稻子、种蔬菜等,竟然统一规划,不是种统一品种的花花草草,就是围田成塘,种莲花、种荷花。不但乡村里那种稻花飘香、稻谷金黄的美丽场景不见了,而且也严重破坏了村民的种养结构,影响村民的经济增收。不少村民说,美丽乡村建设确实使村庄变干净、变美丽了,但原先那种淳朴、原生态的“乡村味”却不见了。可见,“美丽乡村”建设切不可少了“乡村味道”,还需要做好“生态保护”。

因此,笔者以为,“美丽乡村”建设应注重保护乡村的“自然之美”和“生态之美”。各村在建设美丽乡村之时,要尽量保护好乡村的“原生态”,要注重保护好名木古树,保护好河道,保护好村前村后的那一座座郁郁青山,在不破坏“原生态”的基础上,再进行适当的“画龙点睛”。

州公安局： 持续掀起凌厉攻势严打违法犯罪

本报讯(通讯员 吴沼江)夏季治安打击整治活动开展以来,我州公安聚焦电信网络诈骗、盗窃等突出违法犯罪,持续掀起破案打击攻势,严厉震慑违法犯罪,有力挤压各类违法犯罪空间,确保全州社会治安持续稳定。

斩断“跑分”诈骗链条。9月1日晚,丹寨县群众郭女士焦急地向县公安局刑侦大队报案,称自己在网上交友时遭遇诈骗,损失高达38万元。民警迅速行动,经综合分析研判,确定犯罪嫌疑人采取“跑分”方式作案,且直接接触受害人并拿走现金。“跑分”是指为电信网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动提供银行账户并帮助转账的违法犯罪行为。经过大量工作,9月2日晚,丹寨警方成功抓获3名“跑分”犯罪嫌疑人,当场扣押赃款22万元。经深挖,9月6日,民警奔赴安徽阜阳,成功抓获另一名犯罪嫌疑人李某,继续为受害人挽回损失5万元。与此同时,另一组民警前往四川宜宾,又抓获犯罪嫌疑人3人,斩断了这一诈骗链条,及时守护人民群众的财产安全。

破获一起盗窃案件。“警官,我车里的1万元现金被盗了,请帮我……”9月5日上午,镇远县公安局接到群众报警,称其停放在镇远县东门口某停车场车辆内的现金被盗。民警经过走访调查、分析研判,并在州公安局有关部门的支持下,成功锁定犯罪嫌疑人,并及时在镇远县城一宾馆内将犯罪嫌疑人陈某和杨某抓获。经审讯,陈某和杨某供述,9月5日5时许,他们两人来到镇远县东门口某停车场寻找未锁车门的车辆进行盗窃,发现一辆车未锁,便上车盗走车内1万元现金后离去。目前,犯罪嫌疑人陈某和杨某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

严打跨境偷渡犯罪。近日,雷山县公安局刑侦大队民警在工作中发现,辖区村民杨某有多次偷越国(边)境线索。民警经过缜密摸排调查,掌握了解杨某的犯罪事实后,上门向其家属做思想工作并进行法律宣讲,充分阐明投案自首的重要性和必要性。9月7日晚,在法律震慑和亲情感化下,犯罪嫌疑人杨某主动向公安机关交代了2019年至2020年期间,在“高薪”工作的诱惑下,幻想着一夜暴富,冒着风险多次偷渡。目前,杨某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

锦屏县彦洞乡： 小辣椒“蔬”写大产业

本报讯(通讯员 彭文涛 石齐团 罗国银)近日,走进锦屏县彦洞乡九勺村辣椒田里,只见村民们正忙碌地穿梭在田地里,一边采摘成熟的辣椒,一边把装满鲜辣椒的背篓运出田间,一派丰收繁忙的“火热”美景。

据了解,近年来,彦洞乡紧盯市场需求导向,瞄准辣椒产业的良好前景,与贵州登丰食品有限公司合作,公司负责统一育苗供应、技术培训、辣椒回购,并签订保底收购价,群众种出来的辣椒由公司统一收购,群众种植的积极性越来越高,小辣椒成了增收致富的“大产业”。

“在村级党支部的带领下,今年我家种植辣椒8亩,由企业统一提供辣椒苗,技术指导以及统一收购,辣椒产量不错,目前卖了2500多公斤,收入达16000多元。”九勺村辣椒种植户胡朝辉望着自家的辣椒地,高兴地说。

“2022年以来,为了给群众找准一条适宜九勺村产业振兴的好路子,村党支部积极带领村民不断探索致富新路径,通过前两年发展辣椒产业,发现辣椒产业前景可观,但部分群众没种过,仍然持怀疑态度,今年我自己种植了12亩,用行动让村民看到种植辣椒的可行性,全村种植辣椒170亩,但今年辣椒价格较好,每公斤收购价1.6元,预计每亩采收可达600公斤左右,总产值预计约65万元。”九勺村党支部书记、村委会主任吴通海介绍说。

近年来,彦洞乡坚持党建引领,因地制宜全力推广辣椒种植产业,从种苗供应、技术服务、产销对接等各环节为农户提供一条龙服务,让群众不愁种苗、不愁技术、不愁销售,解决辣椒种植的后顾之忧,让广大群众都能过上如辣椒般红红火火的好日子。(备注:1亩=0.0667公顷)